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PUT KA PRAVDI

Pružili smo ruku jedni drugima
VLADIMIR VUKČEVIĆ TUŽILAC ZA RATNE ZLOČINE REPUBLIKE SRBIJE

Ključ kojim otvaramo vrata pravde je pre svega poverenje, prijateljstvo i
profesionalizam

Ekselencije, dame i gospodo,
Imam veliko zadovoljstvo i čast da otvorim današnji skup „PRAVDA U REGIONU“ u organizaciji Tužilaštva
za ratne zločine Republike Srbije, uz podršku Misije OEBS-a u Srbiji.

Slobodan sam da kažem da, zahvaljujući upravo ovim ljudima, mojim uvaženim kolegama gospodi
glavnom tužiocu BiH Marinku Jurčeviću i Josipu Čuli, zameniku glavnog državnog tužioca Republike
Hrvatske Mladena Bajića, koji sede sa moje leve i desne strane, pravde u regionu ima znatno više, a
slobodnih počinilaca ratnih zločina sve manje.

Pružili smo ruku jedni drugima i zajedno počeli da rešavamo probleme, baš one najosetljivije. Tako smo
pokazali da poštujemo sve žrtve, njih 150.000 hiljada, koliko ih je izgubilo živote u ratovima na
prostorima bivših jugoslovenskih republika. Teme koje su nekada sprečavale komunikaciju između naših
država, sada nas upravo profesionalno vezuju.

Ključ kojim otvaramo vrata pravde je pre svega poverenje, prijateljstvo i profesionalizam. Bez te tri
komponente, siguran sam, u regionu se ne bi vodile na desetine procesa za ratne zločine, i zatvorenošću
naših pravosuđa rugali bismo se žrtvama.

Današnji dan ima i simboličan značaj, jer je upravo ovde, u Beogradu, pre dve godine potpisan i
Memorandum o saglasnosti u ostvarivanju i unapređenju saradnje u borbi protiv svih oblika teškog
kriminala, odnosno, o saradnji tužilaštava u regionu.
Ističem da je taj Memorandum nastao kao rezultat „Palićkog procesa“ kojeg je inicirala Misija OEBS-a u
Srbiji, a potom su ga podržale i misije te međunarodne organizacije u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini.
Bez te podrške pravda bi bila teže dokučiva. Zato njegovoj Ekselenciji, Hansu Ole Urstadu i posebno šefu
Odeljenja OEBS- a za vladavinu prava i ljudska prava, Rut Van Rijin i njenom mladom i efikasnom timu,
želim da zahvalim, ali i da odam posebno priznanje za izuzetan doprinos razvoju demokratije i
utemeljenju pravde i pravnih principa u mojoj zemlji, između ostalog i kroz podršku ovoj Konferenciji.

Takođe, reči zahvalnosti upućujem i Pravnom savetniku Ambasade Sjedinjenih Američkih Država u
Beogradu gospodinu Semu Nazaru i predstavniku Ambasadora za ratne zločine Klinta Viljemsona,
gospodinu Metju Livajnu, koji nam svojom podrškom, stručnošću i dobronamernošću, pomažu da
prevaziđemo nekada, čini mi se, nerešive probleme.

Ovom prilikom bih naglasio i skrenuo pažnju cenjenom skupu na značaj efikasne i profesionalne
organizacije Okružnog suda u Beogradu, čime su, zajedno sa nama, napravili dragocene korake ka
zadovoljenju pravde. Takav profesionalizam doprineo je da se slučajevi ratnih zločina visokog rizika
dostojanstveno vode pred našim Većima za ratne zločine.

Izraze zahvalnosti upućujem i medijima koji su pokazali visok stepen razmevanja i potrebe da se o ovim
surovim, tužnim, osetljivim temama govori.
Studijske posete novinara iz Srbije pravosudnim organima, porodicama žrtava, medijima i nevladinim
organizacijama u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini, koje je organizovalo Tužilaštvo za ratne zločine
Republike Srbije, uz podršku Misije OEBS-a u Srbiji, dovele su do drugačijeg, odgovornijeg, medijskog
pristupa procesima za ratne zločine u medijima u Srbiji.

Zahvaljujem se i nevladinim organizacijama čije su kritike i ocene dobrodošle, što, sve zajedno, čini da
mi postanemo još bolji i odgovorniji.
Upravo, film PRAVDA U REGIONU pokazuje koliko su žrtve, ljudi iz pravosuđa i mediji ujedinjeni na istom
poslu. Koristim ovu priliku da čestitam autoru ovog filma, Filipu Švarmu na osvajanju prestižne nagrade
za novinarstvo „Jug Grizelj.“

Hvala.


